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Sau khi thông báo tổ chức Hội nghị đối thoại giữa Nhà trường với sinh viên năm học 2014-2015, Nhà trường đã nhận được một số câu hỏi của sinh viên, Ban Giám hiệu phân công các đơn vị giải đáp các câu hỏi cụ thể như sau:

1. Phòng Đào tạo
1.1. Doan Van Tien dtk1051010467@tnut.edu.vn
 Kính gửi: Ban giám hiệu
Em tên là :Doãn Văn Tiến.

Lớp: K46CCM05.

Em có chuyện thắc mắc nhờ thầy cô giải thích giúp em ạ!
Em là sinh viên K46, học tập đúng tiến độ, Thay vì làm đồ án Tốt nghiệp em học môn học thay thế: máy công cụ 2, dụng cụ cắt 2, công nghệ chế tạo máy 2. Em đã học xong 2 môn máy công cụ 2 và dụng cụ cắt 2 rồi, kì sau em đi thực tập, khi thực tập về em có thể học vét môn công nghệ chế tạo máy 2  một mình không ạ?
Mong phòng cthssv trả lời giúp em!
Em cám ơn ạ!
1.2. nguyen xuan chien xuanchien886@gmail.com
Kính gửi: Ban giám hiệu
 
Câu hỏi của em tới hội nghị đối thoại gữa sinh viên với nhà trường lần này là: chúng em đã hoàn thành  chương trình học và điểm trung bình tích lũy cũng đã đủ sau học kỳ hè vừa rồi. Vậy tháng 12 năm nay nhà trường có tổ chức xét tốt nghiệp hay không. Thời gian chờ đợi dài quá thầy cô ơi, chúng em đang rất mong chờ về thông tin cũng như được xét tốt nghiệp để ra trường để được làm việc và công hiến cho xã hội...

Em xin chân thành cảm ơn các thầy cô
1.3. Bui Duc Dat dtk1151030172@tnut.edu.vn
Em chào thầy/cô.
Em là Bùi Đức Đạt - MSSV: DTK1151030172

Em có vài câu hỏi muốn được các thầy/cô giải đáp trong hội nghị 16/10

Câu 1: Em và một số bạn K47 đã đi 2 thí nghiệm cơ bản là lý và hóa nhưng chưa có điểm tổng kết trên web, khi lên hỏi thì được bảo là phải đi thêm thí nghiệm thủy lực. Nhưng vừa rồi một số bạn lên hỏi thì lại được bảo là bỏ hết thí nghiệm cơ bản không phải đi nữa, đi rồi cũng bỏ. Em có nhờ thầy chủ nhiệm hỏi nhưng chưa có câu trả lời. Em muốn thầy/cô xác nhận lại là K47 bọn e còn phải đi thí nghiêm thủy lực nữa hay không?

Em xin chân thành cảm ơn.
1.4. bangtnutkc03 bangtnutkc03@gmail.com
Câu hỏi 1: em là sinh viên năm cuối, với những bạn cùng lứa với em học tại CN Hà Nội, chỉ học mất có 4 năm đã tốt nghiệp và có bằng kỹ sư còn trường mình đào tạo 5 năm và cũng bằng kỹ sư vậy em muốn hỏi là:

+ Thơi gian đào tạo của trường ta dài như vậy là vì lý do nào ?
+ Sự khác nhau giữa Bằng kỹ sư ĐH KTCN Hà Nội và Bằng kỹ sư ĐH KTCN Thái Nguyên ?  

 Em xin chân thành cảm ơn!

1.5. Nguyen Thi Lan Anh dtk1151070003@tnut.edu.vn
Kính gửi thầy cô Ban Giám hiệu Nhà trường!

Em là sinh viên K47, ngành Quản lý công nghiệp, Khoa Kinh tế công nghiệp, em có một số thắc mắc sau, mong Quý Thầy Cô giải đáp thắc mắc giúp e ạ.
1. Em là sinh viên K47, vậy bảng điểm bây giờ của em là được cập nhật theo chương trình mới hay chương trình cũ ạ?

2. Nếu bảng điểm được cập nhật theo chương trình mới thì Nhà trường có thể công khai danh sách các học phần thay thế của ngành Quản lý công nghiệp, Khoa Kinh tế công nghiệp lên website của Nhà trường được không ạ?

3. Hiện tại em chưa qua 3 học phần Tiếng Anh theo chương trình cũ, vậy bây giờ theo chương trình mới em phải học và đăng ký như thế nào ạ? 

   
Mong Quý Thầy Cô giải đáp giúp em. 

  
Em xin chân thành cảm ơn!
1.6. Nguyen Tu Anh dtk0951030149@tnut.edu.vn
Thưa thầy cô!
Em là sinh viên K47DDK01, hiện là bị bật từ k45 xuống 47 nên phải theo hoc chương trình mới của nhà trường. Theo chương trình mới thì em bị trừ gần 20 tính chỉ so với chương trình cũ. Em mong thầy cô tư vấn giúp em để em không bị thiệt quá nhiều ạ
1.7. Nguyen Duy Thanh dtk1051010220@tnut.edu.vn
Em chào thầy cô giáo, em là sinh viên K46 khoa Cơ khí, em có câu hỏi mong thầy cô giải đáp giúp em! 

Câu 1: Học hết học kỳ này em tích luỹ được 143 tín chỉ, sang học kỳ sau em có được đi thực tập không ạ? Điều kiện để làm đồ án tốt nghiệp là như thế nào?  
Câu 2: Học kỳ hè năm học 2014-2015 có thực tập và làm đồ án tốt nghiệp không ạ? Trong khi đi thực tập có được làm đồ án tốt nghiệp không ạ?
Em xin chân thành cảm ơn!

1.8. Dang Tung Lam k135520103253@tnut.edu.vn
Em tên là Đặng Tùng Lâm sinh viên lớp K49KC04, em có 1 thắc mắc là em được biết các bạn học tiếng anh hệ Elementary kỳ 1 năm hoc 2013-2014 sau khi học song muốn học tiếng anh hệ Pre-Intermediate 2 thì phải đăng ký lớp học phần thì mới có lớp thi lên. Hiện nay em đã học song tiếng anh Elementary và đã đăng ký học tiếng anh hệ Pre-Intermediate 2 nhưng  em chưa thi lên. Vậy cho em hỏi từ năm nay khi học song tiếng anh Elementary có phải thi lên tiếng anh Pre-Intermediate 2 không ạ và có thi thì bao giờ có đợt thi ạ.

1.9. Luc Thi Mo dtk1151060010@tnut.edu.vn
Kính thưa các thầy cô giáo ban giám hiệu nhà trường em xin đại diện các bạn sinh viên khoa sư phạm kỹ thuật k47 gửi đến các thầy cô câu hổi như sau:
Chúng em là sinh viên k47 nhưng do sĩ số cả lớp và cả khóa 47 chỉ có 19 sinh viên do đó khi xét tiêu chí mở lớp học phần (yêu cầu > 40SV) thì sẽ không đáp đủ sinh viên để mở lớp, nhưng nếu đợi k49 thì sẽ phải đợi hơn 1 năm, hơn nữa nếu không mở lớp thì 1 kỳ chúng em cũng không đủ số tín chỉ để đăng ký (hiện tại chúng em đang học đúng tiến độ).
Vậy chúng em Kinh mong Ban Giám hiệu nhà trường xem xét mở lớp học phần theo chương trình và tiến độ học tập cho chúng em như trong sổ tay sinh viên để chúng em theo học đúng tiến độ. 

     Em xin trân thành cảm ơn! 
1.10. Xuan Loc 11 loc.tnut@gmail.com
Em xin trình bày với quý thầy cô một sự việc như sau: em là sinh viên khóa k46 thuộc khoa Cơ khí. Hết kỳ hè vừa rồi là em đã tích lũy được 132 chỉ và theo đúng chương trình thì trong kỳ 1 năm học 2014-2015 này em học đủ 14 chỉ còn thiếu nữa là có thể hoàn thành chương trình học để kỳ 2 năm học 2014-2015 này em có thể vừa đi thực tập và làm đồ án để ra trường. Tuy nhiên kỳ này e mới đăng ký được 7 chỉ (2 học phần) vậy là còn thiếu 7 chỉ của 2 học phần khác nữa, em xin bổ sung thêm là 2 học phần đó trong học kỳ này mở lớp rất hạn chế và khi đăng ký thì bị trùng thời khoá biểu ạ, nếu như không trả được 7 chỉ này thì tương lai em sẽ chậm tiến độ ít nhất là 1 kỳ so với các bạn cùng khóa. Em thấy thật lãng phí khi 1 kỳ dành ra chỉ để học 7 chỉ còn thiếu thôi ạ. Em cũng thấy rằng hoàn cảnh của em cũng có rất nhiều bạn cùng khóa k46 và k45 cũng như vậy. Vì vậy theo nguyện vọng của bản thân em mong nhà trường có thể mở 1 đợt đăng ký vét trong cuối kỳ 1 của các năm để chúng em có thể đăng ký và hoàn thành chương trình học, để có thể ra trường và sớm có thể công hiến sức mình cho xã hội cho đất nước.

cuối thư em xin chân thành cảm ơn các thầy cô đã tạo điều kiện để em có thể bày tỏ tâm tư nguyện vọng của mình.
2. Phòng Công tác Học sinh sinh viên
2.1. Phạm Văn Thơ dtk1051010619@tnut.edu.vn
Cho em hỏi phương pháp học tiếng anh nào là hiệu quả?
	2.2.  Mr. Giang 11B1-THPTPhoYen <tranngogiang96@gmail.com>


	


Em  chào các thầy cô!
Em là  sinh viên chương trình tiên tiến!  Qua một thời gian học tập và sinh hoạt tại kí túc xá K1 khu A, em cảm thấy rằng sinh họạt ở khu A có nhiều vấn  đề bất cập hơn khu B. Hơn nữa em có anh ruột đang học ở trường mình và ở nội trú  khu B một mình. Em có nguyện vọng muốn vào khu B để  học tập và sinh hoạt được thuận lợi hơn. Mong nhà trường xem xét giúp đỡ.

Em xin hứa em thực hiện đầy đủ nội quy, quy định của kí túc xá cũng như nhà trường và đóng các khoản phí đầy đủ.

Em xin chân thành cảm ơn!
2.3. bangtnutkc03 bangtnutkc03@gmail.com
Em có xem qua thông tin thì có rất nhiều trường trên thế giới và đã có một số trường ở VN có hình thức tuyển sinh theo ngành đào tạo liên kết với một Công ty nào đó, những sinh viên đó sau khi ra trường sẽ làm việc tại công ty đó theo đúng chuyên ngành đào tạo, sẽ rất thuật tiện và lợi cho sinh viên có môi trường làm việc và thực tập, cũng như học tập cả trong quá trình học và sau khi tốt nghiệp. Vậy tại sao trường chúng ta không làm việc như vậy ,,?

         Em xin chân thành cảm ơn!

3. Trung tâm Hợp tác Đào tạo theo nhu cầu

Phan Duc Loi dtk1051020283@tnut.edu.vn
Em xin chào các thầy, cô giáo!
Em là sinh viên năm cuối (k46), em thấy hầu như kỹ năng mềm của sinh viên năm cuối còn hạn chế. Em muốn hỏi thầy,cô giáo là trong thời gian sắp tới nhà  trường có kế hoạch mở các lớp học, tư vấn hoặc bồi dưỡng những kỹ năng cần thiết cho những sinh viên năm cuối, để phục vụ cho công việc sau không ạ?
4. Trung tâm dịch vụ tổng hợp
       Bui Duc Dat dtk1151030172@tnut.edu.vn
Em chào thầy/cô.
Em là Bùi Đức Đạt - MSSV: DTK1151030172

Em có vài câu hỏi muốn được các thầy/cô giải đáp trong hội nghị 16/10

Cổng trường giờ có vài kiot bán đồ ăn, khi đi vào trường nhìn cực kì luộm thuộm, trông rất mất mĩ quan không phù hợp với một cơ sở giáo dục, hơn nữa đã buôn bán thì không thể tránh khỏi lộn xộn. Nếu ở cổng phụ thì không sao đây lại là cổng chỉnh bộ mặt của trường, khách, học sinh, cán bộ công chức hàng ngày đi vào. Em mong thầy/cô xem xét lại vấn đề này.

Trên đây là 2 vấn đề mà e mong muốn nhận được giải đáp của các thầy/cô.

Em xin chân thành cảm ơn.

Để Hội nghị thành công tốt đẹp, Ban Giám hiệu nhà trường đề nghị các đơn vị chuẩn bị trả lời các câu hỏi được phân công. 


Trân trọng cảm ơn!
	
	PHÓ HIỆU TRƯỞNG

TS. Trần Xuân Minh








